
2023-
2024

Εσωτερικός  Κανονισμός 
Λειτουργίας 

1ο Δ.Σ. ΣΚΥΔΡΑΣ



ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ
ΣΧΟΛΕΙΟΥ

1Ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ 
ΣΧΟΛΕΙΟ ΣΚΥΔΡΑΣ

Διεύθυνση A’/θμιαςθμιας
Πέλλας

Κωδικός Σχολείου (ΥΠAIΘ)AIΘ)Θ) 9380183

ΣΤΟΙΧΕ
ΙΑ

Έδρα του Σχολείου 
 
Ελευθερίου Βενιζέλου 1

Τηλέφωνο 2381089383

e-mail 1dimskydr@sch.gr Ιστοσελίδα https://blogs.sch.gr/1dimskydr/

Διευθύντρια Σχολικής Μονάδας  Μόσχου Κωνσταντινιά



Εισαγωγή

Με τον όρο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου εννοούμε το σύνολο των όρων και των κανόνων

που αποτελούν προϋποθέσεις, για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο

του Σχολείου. Επιπλέον, ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου αποτελεί σημαντικό παιδαγωγικό

μέσο που βοηθά στην ομαλή σχολική ζωή, στη συνεργασία, στην αλληλεγγύη, στον δημοκρατικό διάλογο και

στην αποδοχή της διαφορετικότητας.

Σκοπός του σχολείου είναι η ολόπλευρη και αρμονική ανάπτυξη των πνευματικών, σωματικών και ψυχικών

δυνάμεων των μαθητών και η δημιουργία ισορροπημένων και ολοκληρωμένων προσωπικοτήτων.   Για την

υλοποίηση των παραπάνω είναι απαραίτητη η ύπαρξη Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Σχολείου.

Σκοπός  του  Εσωτερικού  Κανονισμού  Λειτουργίας  του  Σχολείου  είναι  η  θεμελίωση  ενός  πλαισίου  που

υποστηρίζει  το  εκπαιδευτικό έργο και  την  απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική  διαδικασία,  η

διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας των μαθητών/μαθητριών, η

εξασφάλιση της σωματικής  ασφάλειας  και  της  συναισθηματικής  πλήρωσης όλων των μελών της σχολικής

κοινότητας. Ο κοινά συμφωνημένος Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία

και  στις  σύγχρονες  παιδαγωγικές  και  διδακτικές  αρχές.  Η  τήρησή  του  από  τους  μαθητές/τις  μαθήτριες,

τους/τις εκπαιδευτικούς     και τους γονείς/κηδεμόνες, με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους,

ώστε να έχει πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του

Σχολείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και

το όραμά του. Η τήρηση του Κανονισμού Λειτουργίας θα βοηθήσει ώστε το έργο και οι στόχοι που θέτονται να

μπορέσουν να πραγματοποιηθούν χωρίς προβλήματα και εντάσεις κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς.

Σύνταξη – Έγκριση Σχολικού Κανονισμού

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση της Διευθύντριας του Σχολείου

με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων και τη συμμετοχή των μελών του Σχολικού

Συμβουλίου. Εγκρίνεται από τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης και τον Διευθυντή Εκπαίδευσης

1. Λειτουργία του Σχολείου

I. Διδακτικό ωράριο

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και του ολοήμερου, τα

διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας κάθε διδακτικού αντικειμένου καθώς και η έναρξη και λήξη του

διδακτικού έτους καθορίζονται από τις κείμενες διατάξεις και αποφάσεις του ΥΠAIΘ)ΑΙΘΑ. Ανακοινώνονται

στους γονείς  και τα παιδιά με την έναρξη του διδακτικού έτους και  αναρτώνται  στην ιστοσελίδα του

Σχολείου.

Για το σχολικό έτος 2023-2024 το πρόγραμμα του σχολείου μας διαμορφώνεται ως εξής:

Υποχρεωτικό πρόγραμμα



o Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 08.00- 08:15.

o Έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου: 08:15.

o Διαλείμματα: 9:40-10:00, 11:30-11:45, 12:25-12:35

o Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:15 (εξάωρο)

Ολοήμερο πρόγραμμα

(μόνο για τους μαθητές και τις μαθήτριες του σχολείου που συμμετέχουν στο Ολοήμερο)         

o ΠAIΘ)ρωινή υποδοχή-πρωινή ζώνη: 7:00- 8:00 

o Έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 13:20

o Διαλείμματα: 14:00-14:15, 15:00-15:15

o Λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 16:00.

Οι  γονείς/  κηδεμόνες  των  μαθητών  και  των  μαθητριών  που  είναι  εγγεγραμμένοι  στο  Ολοήμερο

πρόγραμμα δηλώνουν από την αρχή της σχολικής χρονιάς την ακριβή ώρα αναχώρησης από το σχολείο

στις 15:00  ή στις 16:00.

II. Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών

Η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών/μαθητριών στο σχολείο καθώς και  η τακτική και  ανελλιπής φοίτηση

αποτελούν βασικά στοιχεία της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

Η Διευθύντρια και οι  εκπαιδευτικοί  είναι υποχρεωμένοι για την ασφάλεια των παιδιών να διατηρούν τις

θύρες εισόδου και εξόδου του σχολείου τους κλειστές καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου. ΠAIΘ)ριν

από την έναρξη των μαθημάτων πραγματοποιείται προσευχή των μαθητών και του διδακτικού προσωπικού.

Αλλόθρησκοι και ετερόδοξοι μαθητές έχουν δικαίωμα να μη μετέχουν στην πρωινή προσευχή, οφείλουν όμως

να σέβονται την ιερότητα της στιγμής.

Σε περίπτωση καθυστερημένης προσέλευσης μαθητή/τριας ο γονέας οφείλει να ενημερώνει τη διεύθυνση του

σχολείου για τον λόγο της καθυστέρησης. Σε περίπτωση που κάποιος μαθητής καθυστερεί επανειλημμένως να

προσέλθει εγκαίρως στο σχολείο η διεύθυνση του σχολείου θα επικοινωνεί με τους γονείς/κηδεμόνες του

μαθητή προκειμένου ο μαθητής/τρια  να προσέρχεται εγκαίρως στο σχολείο. 

Οι μαθητές/μαθήτριες δεν επιτρέπεται να αποχωρήσουν από το σχολείο πριν από τη λήξη των μαθημάτων

χωρίς άδεια.  Αν παρουσιαστεί  ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου(π.χ.

ασθένεια),  ενημερώνεται  ο/η  γονέας/κηδεμόνας  για  να  παραλάβει  το  παιδί  του/της  από  τον  χώρο  του

σχολείου. 

Για τη μεγαλύτερη ασφάλεια των μαθητών η αποχώρησή τους γίνεται από την μπροστινή αυλόπορτα για  τους

μαθητές των τμημάτων Α1, Β1,Γ1,Δ1,Ε1, ΣΤ1 και από την πλαϊνή αυλόπορτα για τους μαθητές των τμημάτων

Α2, Β2,Γ2,Δ2,Ε2, ΣΤ2. Στις περιπτώσεις που τα αδέρφια τυχαίνει να αποχωρούν από διαφορετική αυλόπορτα

τότε  κατ΄εξαίρεση  ο/η  μεγαλύτερος/η  αδερφός/η  θα  αποχωρεί  από  την  αυλόπορτα  που  αποχωρεί  και  ο

μικρότερος αδερφός/η. Οι μαθητές που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αποχώρησή τους, δε φεύγουν



ποτέ  από  το  σχολείο  πριν  την  άφιξη  του  γονέα  ή  των  συνοδών  των  μέσων  μεταφοράς  τους.  Οι

γονείς/κηδεμόνες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την αποχώρηση οφείλουν να προσέρχονται έγκαιρα για

την παραλαβή των παιδιών τους. Σε περίπτωση που ο γονέας/συνοδός αδυνατεί να βρίσκεται λόγω έκτακτου

κωλύματος στο σχολείο την ώρα αποχώρησης οφείλει να ενημερώσει τηλεφωνικά τη Διεύθυνση του σχολείου.

Τέλος,  μετά  την  παρέλευση  του  πρώτου  δεκάλεπτου  από  τη  λήξη  του  προγράμματος,  δηλαδή  μετά  τις

13:25 ,εάν παραμένει μαθητής στο χώρο του σχολείου, ειδοποιούνται τηλεφωνικώς οι γονείς/κηδεμόνες του

από  τους  εφημερεύοντες  εκπαιδευτικούς  για  την  άμεση  παραλαβή  του  παιδιού.  Οι  γονείς  οφείλουν   να

προσκομίσουν Υπεύθυνη Δήλωση για τον τρόπο αποχώρησης του παιδιού τους (μέσο, πρόσωπο).

III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου

Το Σχολείο μας εφαρμόζει το Ωρολόγιο ΠAIΘ)ρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις εγκυκλίους του ΥΠAIΘ)ΑΙΘΑ

και εξειδικεύεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων με ευθύνη της Διευθύντριας .

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται έγκαιρα για προγραμματισμένες ή έκτακτες (γνωστές όμως εκ των

προτέρων) αλλαγές που προκύπτουν στο Ωρολόγιο ΠAIΘ)ρόγραμμα, κατά της διάρκεια του σχολικού έτους,

όπως επίσης και αλλαγές που σχετίζονται με αλλαγή διδασκόντων ως προς τα γνωστικά αντικείμενα.

2. Σχολική και Κοινωνική Ζωή

Ι. Φοίτηση

Το  Σχολείο  αποτελεί  το  φυσικό  χώρο  αγωγής  και  μάθησης,  γιατί  ακριβώς  εξασφαλίζει  τις  προϋποθέσεις

συγκεκριμένης  κι  οργανωμένης  προσπάθειας  για την επίτευξη των στόχων της αγωγής.  Γι’  αυτό πρέπει  η

συμμετοχή των μαθητών να είναι τακτική, ενεργός και συστηματική.  Η ελλιπής φοίτηση των μαθητών και

μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, υπονομεύει το σχολικό έργο και δυσχεραίνει την πρόοδό τους. Η φοίτηση των

μαθητών,  σύμφωνα  με  την  ισχύουσα  Νομοθεσία,  είναι  υποχρεωτική και  εποπτεύεται από  τον/την

εκπαιδευτικό της τάξης,  ο  οποίος/η  οποία καταγράφει  τις  καθημερινές  απουσίες  και τις  καταχωρίζει  στο

πληροφοριακό σύστημα του ΥΠAIΘ)ΑΙΘΑ. Η ελλιπής φοίτηση και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το

σχολικό έργο όσο και την πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. Την ουσιαστική  αλλά και  την τυπική ευθύνη

απέναντι  στο  σχολείο  και  την  πολιτεία  για  τη  φοίτηση  των   μαθητών, φέρουν κατά το νόμο οι

γονείς/κηδεμόνες τους.

II. Σχολικοί χώροι

Ένας από τους στόχους του Σχολείου πρέπει να είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης στους μαθητές/

στις μαθήτριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαροί και συντηρημένοι χώροι αιθουσών,

εργαστηρίων, του αύλειου χώρου, της σχολικής περιουσίας, κ.λπ. διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα

στον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του παιδιού. Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας

του Σχολείου αποδυναμώνουν τις  εκπαιδευτικές δυνατότητές του και παιδαγωγικά εθίζουν τον μαθητή/τη

μαθήτρια  στην   αντίληψη  της  απαξίωσης  της  δημόσιας  περιουσίας.  Μαθητής/Μαθήτρια  που  προκαλεί



εσκεμμένα  φθορά  στην  περιουσία  του  Σχολείου,  ελέγχεται  για  τη  συμπεριφορά  αυτή  και  η  δαπάνη

αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του ή τον ίδιο. 

III. Διάλειμμα

Οι  μαθητές θα βγαίνουν στο προαύλιο με τη συνοδεία του εκπαιδευτικού που δίδασκε εκείνη την ώρα στην

τάξη τους. Ο εκπαιδευτικός θα βγάζει τους μαθητές από την τάξη και θα οδηγεί τους μαθητές στο προαύλιο,

όπου  και  θα  αναλαμβάνουν   την  εποπτεία  τους  οι  εφημερεύοντες  εκπαιδευτικοί.  Με  την  λήξη  του

διαλείμματος ο κάθε εκπαιδευτικός θα παραλαμβάνει από την αυλή τους μαθητές με τους οποίους έχει

μάθημα και θα τους συνοδεύει στην τάξη τους.  Τις ημέρες που οι καιρικές συνθήκες δεν επιτρέπουν την

έξοδο των μαθητών στην αυλή του σχολείου στα διαλείμματα οι μαθητές θα παραμένουν στις τάξεις τους

υπό την επίβλεψη των εκπαιδευτικών που είχαν μάθημα στην τάξη την ώρα πριν το διάλειμμα.

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων αλλά και χρόνος ικανοποίησης

βιολογικών  αναγκών  (φαγητό,  νερό,  πλύσιμο  χεριών).  Οι  μαθητές  και  οι  μαθήτριες αλληλοεπιδρούν,

παίζουν  αρμονικά  και  για  οποιοδήποτε  πρόβλημα  ή  δυσκολία  αντιμετωπίζουν απευθύνονται στους

εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο.

Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα οι μαθητές/μαθήτριες προσέρχονται στους

προκαθορισμένους χώρους συγκέντρωσης για κάθε τάξη, όπου τους παραλαμβάνουν οι εκπαιδευτικοί με

τους  οποίους  έχουν  μάθημα  και  τους  συνοδεύουν  στην  αίθουσα  διδασκαλίας  ή στο  προαύλιο σε

περίπτωση που έχουν το μάθημα της Φυσικής Αγωγής.

IV. Σχολική εργασία

Οι μαθητές και μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή διδακτική

διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών και

συμμαθητριών τους για μάθηση. Για την απρόσκοπτη διεξαγωγή του μαθήματος φέρνουν μαζί τους

καθημερινά τα απαραίτητα βιβλία και μόνο ότι είναι απαραίτητο για τη σχολική εργασία τους. 

V. Συμπεριφορά - Δικαιώματα - Υποχρεώσεις

Η  Διευθύντρια 

 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των διδασκόντων/διδασκουσών

και των μαθητών/μαθητριών και είναι υπεύθυνη, σε συνεργασία με τους διδάσκοντες/ουσες, για την

τήρηση των κανόνων.

 Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την καλή χρήση τους στη

σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, σε περίπτωση φθοράς.

 Είναι υπεύθυνη, μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα και αισθητική των χώρων του

διδακτηρίου, καθώς και για την προστασία της υγείας και ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών.

Οι εκπαιδευτικοί

 Φροντίζουν για την πρόοδο όλων των μαθητών /μαθητριών τους.  



 Συνεργάζονται  με  τους  μαθητές/μαθήτριες,  σέβονται  την  προσωπικότητά  τους,  καλλιεργούν και

εμπνέουν σ’ αυτούς  δημοκρατική συμπεριφορά.

 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς και αμφίδρομης

επικοινωνίας  με  τους  γονείς/κηδεμόνες  των  μαθητών/μαθητριών,  και  τους  ενημερώνουν  για τη

φοίτηση, τη διαγωγή και την επίδοση των παιδιών τους.

 Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, συμπεριληπτικού,

εποικοδομητικού σχολικού κλίματος.

 Ενθαρρύνουν  τους  μαθητές/μαθήτριες  να  συμμετέχουν  ενεργά  στη  διαμόρφωση  και  λήψη

αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και το Σχολείο και καλλιεργούν τις αρχές και το

πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικότητας.

 Συνεργάζονται με τη Διευθύντρια, τους γονείς και  τα  αρμόδια Στελέχη για  την  καλύτερη δυνατή

παιδαγωγική  αντιμετώπιση  προβλημάτων συμπεριφοράς, σεβόμενοι την προσωπικότητα και τα

δικαιώματα των μαθητών/μαθητριών. 

Οι μαθητές/μαθήτριες

 Αποδίδουν σεβασμό, με τα λόγια και τις πράξεις τους, προς κάθε μέλος της σχολικής κοινότητας.

 Κατά  τη  διάρκεια  των  μαθημάτων  τηρούν  τους  κανόνες  της  τάξης.  Συμμετέχουν  ενεργά  στην

καθημερινή παιδευτική διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα, σεβόμενοι το

δικαίωμα των συμμαθητών/συμμαθητριών για μάθηση.

 Απευθύνονται  στους/στις  εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου και  ζητούν τη βοήθειά

τους,  για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο στη σχολική ζωή και

πρόοδό τους.

 ΠAIΘ)ροσέχουν και διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους του Σχολείου. Ταυτόχρονα ενδιαφέρονται

για το σχολικό κτίριο και την υλική περιουσία του. Επίσης, δεν καταστρέφουν τα σχολικά βιβλία που

παρέχονται δωρεάν από την πολιτεία.

 Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να μεταφέρουν  στο σχολείο μπάλες, παιγνίδια ή άλλα υλικά εκτός των

σχολικών ειδών.

 Δεν επιτρέπεται να φέρνουν στο σχολείο πολύτιμα ή επικίνδυνα αντικείμενα. Η χρήση και κατοχή

κινητών τηλεφώνων, με βάση σχετική νομοθεσία του Υπουργείου ΠAIΘ)αιδείας δεν επιτρέπεται για τους

μαθητές.  Κάθε κινητό που εντοπίζεται  θα παρακρατείται  από τη Δ/νση και  θα παραδίδεται  στον

κηδεμόνα του μαθητή.

 Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή ψυχολογική).

 ΠAIΘ)ροσπαθούν  να  λύνουν  τις  αντιθέσεις  ή  διαφωνίες  με  διάλογο,  ακολουθώντας  διαδοχικά  τα

παρακάτω βήματα:

1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν τη διαφορά.

2. Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος.

3. Απευθύνονται  στη Διευθύντρια.



 Σε περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή και

σωματικής συμπεριφοράς, ενεργούν άμεσα και ακολουθούν τα παραπάνω βήματα.

 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός Σχολείου

ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με ευγένεια και ευπρέπεια.

Γονείς και κηδεμόνες

 Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να ενημερώνουν σε

περίπτωση απουσίας του.

 Συνεργάζονται  αρμονικά  με  τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα που

αφορούν τους μαθητές/μαθήτριες.

VI. Συμπεριφορά μαθητών/θμιαςτριών - Παιδαγωγικός έλεγχος

Αποκλίσεις  των μαθητών από τη δημοκρατική συμπεριφορά,  τους κανόνες  του σχολείου,  τους όρους της

ισότιμης  συμμετοχής  στη  ζωή  του  σχολείου,  από  τον  οφειλόμενο  σεβασμό  στον/στην  εκπαιδευτικό,  στη

σχολική  περιουσία,  στον  συμμαθητή/  τη  συμμαθήτρια,  πρέπει  να  θεωρούνται  σχολικά  παραπτώματα.  Τα

σχολικά παραπτώματα θα αντιμετωπίζονται από το σχολείο, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία.

Τα  θέματα  παραβατικής  συμπεριφοράς  των  μαθητών/μαθητριών  στο  Σχολείο  αποτελούν  αντικείμενο

συνεργασίας  του/της  εκπαιδευτικού  της  τάξης  με  τη  Διευθύντρια  της  σχολικής  μονάδας,  τον  Σύλλογο

Διδασκόντων/Διδασκουσών και  της Συμβούλου Εκπαίδευσης,  προκειμένου να υπάρξει  η καλύτερη δυνατή

παιδαγωγική αντιμετώπισή τους. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη

η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. Στο παιδαγωγικό αυτό

πλαίσιο οι ποινές που μπορεί να επιβληθούν είναι οι ακόλουθες : 

α)ΠAIΘ)αρατήρηση, 

β) Ενημέρωση γονέων/κηδεμόνων, 

γ)ΠAIΘ)αραπομπή μαθητή/τριας στη Διευθύντρια,  

δ)Ενημέρωση Συλλόγου Διδασκόντων, 

ε)Ενημέρωση Συμβούλου Εκπαίδευσης, 

στ) Αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος (με τη σύμφωνη γνώμη των γονέων/κηδεμόνων). 

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή συμπεριφορά των παιδιών

τους και των ενεργειών που θα αναληφθούν. Η στενή συνεργασία σχολείου- γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα

αναγκαία και επιβεβλημένη.

VII. Πρόληψη και αντιμετώπιση φαινομένων Βίας και Σχολικού Εκφοβισμού



Η συμπεριφορά των μαθητών και των μαθητριών πρέπει να είναι ευγενική και όχι βίαιη. Λεκτική και σωματική

βία  απαγορεύεται  κάτω  από  οποιεσδήποτε  συνθήκες.  H  ανάπτυξη  θετικού  σχολικού  κλίματος  αποτελεί

σημαντικό  παράγοντα  της  διαδικασίας  πρόληψης  ή/και  αντιμετώπισης  φαινομένων  βίας,  παρενόχλησης,

εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο

αμοιβαίος  σεβασμός,  η  αποδοχή  της  διαφορετικότητας,  η  προώθηση  της  συνεργασίας  με  Φορείς,  η

συνεργασία του Σχολείου με την οικογένεια.

Στην  περίπτωση  που  κάποιος  μαθητής/τρια  εκδηλώσει  βίαιη  συμπεριφορά  ή  εκφοβισμό  προς  τους

συμμαθητές του/της θα εφαρμοστούν τα προαναφερόμενα μέτρα του παιδαγωγικού ελέγχου.

VIII. Σχολικές Εκδηλώσεις-Δραστηριότητες

Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων, που στόχο έχουν τη σύνδεση σχολικής και

κοινωνικής  ζωής,  τον  εμπλουτισμό  των  υπαρχουσών  γνώσεων  των  μαθητών/μαθητριών,  την  απόκτηση

δεξιοτήτων  ζωής  και  την  ευαισθητοποίησή  τους  σε  κοινωνικά  θέματα.  Οι  ενδοσχολικές  εκδηλώσεις,  οι

σχολικές  δραστηριότητες  και  η  συμμετοχή  σε  καινοτόμα  σχολικά  προγράμματα  πρέπει  να  γίνονται  με

πρωτοβουλίες, ιδέες και ευθύνη των ίδιων των μαθητών/μαθητριών, με την καθοδήγηση των εκπαιδευτικών

τους, διότι έτσι αυτοί/αυτές αισθάνονται υπεύθυνοι/υπεύθυνες, αναδεικνύουν τις ικανότητές τους, τις κλίσεις

τους, τα ενδιαφέροντά τους και το ταλέντο τους. 

IX. Άλλα θέματα

Προσωπικά δεδομένα

Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα όλων των μελών της σχολικής

κοινότητας.  Επιπροσθέτως,  επιβάλλεται η γραπτή συγκατάθεση των γονέων ως  προς τη συλλογή,

επεξεργασία και δημοσιοποίηση οπτικού υλικού των παιδιών τους.

Λειτουργία Κυλικείου

Το Υπουργείο Υγείας ορίζει με υγειονομικές διατάξεις τα προϊόντα που μπορούν να διατίθενται στα

Σχολικά  Κυλικεία,  με  στόχο  την προστασία  και  προαγωγή της  υγείας  των μαθητών/μαθητριών και  τη

δημιουργία ενός υποστηρικτικού σχολικού περιβάλλοντος σε θέματα υγιεινής διατροφής. 

X. Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου

Το Σχολείο πρέπει να βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του μαθητή/ της μαθήτριας, με τον

Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων και Φορέων, των οποίων όμως ο ρόλος πρέπει να είναι διακριτός. Οι ενήλικες

που συνοδεύουν τα παιδιά τους το πρωί, αφού βεβαιωθούν ότι εισήλθαν στο προαύλιο, αποχωρούν αμέσως

μόλις  χτυπήσει  το  κουδούνι  της  έναρξη  των  μαθημάτων.  Η  επίσκεψη  και  η  παραμονή  των  γονέων  στις

αίθουσες,  την  ώρα  του  μαθήματος  δεν  επιτρέπεται.  Οι  γονείς  εισέρχονται  στο  σχολείο  μόνο  κατά  τις

προγραμματισμένες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων. 



Κάθε φορά που δημιουργείται θέμα το οποίο σχετίζεται με συγκεκριμένο μαθητή/συγκεκριμένη μαθήτρια, ο

πρώτος που θα πρέπει να ενημερωθεί σχετικά είναι ο γονέας/κηδεμόνας, ο οποίος θα πρέπει να συνεργαστεί

με το Σχολείο.

Για οποιοδήποτε αίτημα τους οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται  στο δάσκαλο/στη δασκάλα της τάξης.  Σε

περίπτωση  που  δεν  υπάρξει  κοινά  αποδεκτή  λύση  ή  συνεννόηση,  απευθύνονται  στη  Διευθύντρια  του

Σχολείου. 

Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους  εκπαιδευτικούς

προγραμματίζονται:

o Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα που αφορούν στην

εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.

o Μια φορά τουλάχιστον το μήνα σε προκαθορισμένη από τον/την εκπαιδευτικό του τμήματος ημέρα

και ώρα, για θέματα που αφορούν στην αγωγή και πρόοδο των μαθητών/μαθητριών.

o Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση

o Κατά την επίδοση του Ελέγχου προόδου ανά τρίμηνο.

o Κατά την ολοκλήρωση του σχολικού έτους για τους τίτλους προόδου – σπουδών.

Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους, και να ενημερώνουν

άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Σχολείο να έχει τα ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις

έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και βεβαιώσεων

για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικών εκδρομών, για την παρακολούθηση εκπαιδευτικών θεαμάτων

κ.λπ..

3.Προστασία από πιθανούς κινδύνους

Για την προστασία από σεισμούς, πυρκαγιές, ακραία καιρικά φαινόμενα, τεχνολογικές καταστροφές και ΧΒΡΠAIΘ)

περιστατικά επικαιροποιούνται τακτικά τα Σχέδια Μνημονίων Ενεργειών για τη διαχείριση και αντιμετώπιση των

παραπάνω και υλοποιούνται ασκήσεις  ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους.

4.Εφαρμογή Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας

Ο  Εσωτερικός  Κανονισμός  Λειτουργίας  επικαιροποιείται  σε  τακτά  χρονικά  διαστήματα,  μέσω  της

προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε

να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας

του Σχολείου και τις, κατά καιρούς, Αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του.

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από

τον Διευθυντή/τη Διευθύντρια του Σχολείου και τον Σύλλογο Διδασκόντων/Διδασκουσών, καθώς και από τον

Συντονιστή/τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την

εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 



Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται ηλεκτρονικά σχετικά με τον κανονισμό του

σχολείου. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει για ένα σχολικό έτος.

Σεπτέμβριος 2023

Η διευθύντρια του σχολείου

Μόσχου Κωνσταντινιά

Εγκρίνετ
αι

Η Σύμβουλος Εκπαίδευσης

Στυλιανού ΠAIΘ)ασχαλίνα

Ο Διευθυντής Εκπαίδευσης

                              Ταϊλαχίδης Σάββας
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